

اخبار و گزارش های کارگری یکم تیرماه 1405 (حاوی گزارش از دستکم 18 تجمع اعتراضی)

- از سرگیری دوشنبه اعتراضی کارگران بازنشسته مخابرات کشور نسبت به کاهش قدرت خرید، عدم پرداخت مطالبات و قطع خدمات بیمه تکمیلی با برپایی تجمع مقابل ساختمان مرکزی شرکت مخابرات در شهر سنندج، در ساختمان بازنشستگی استان خوزستان در شهر اهواز و مقابل ساختمان شرکت مخابرات ایران در تهران

- ادامه اعتراضات کارمندان شرکت برق منطقه ای تهران نسبت به تبعیض در پرداخت حقوق با برپایی تجمع مقابل شرکت برق منطقه ای خوزستان

- تجمع اعتراضی کارکنان غیر هیئت علمی دانشگاه علوم پزشکی کرمانشاه نسبت به بی عدالتی و تبعیض در نظام پرداخت مقابل استانداری

- تجمع اعتراضی کارکنان مرکز بهداشت اسلام آباد غرب

- تجمع اعتراضی کارگران اخراجی پتروشیمی تخت جمشید نسبت به بلاتکلیفی شغلی و معیشتی و وعده های توخالی مسئولان مقابل فرمانداری بندر ماهشهر

- ادامه اعتراضات دانش آموزان کشور نسبت به تاثیر قطعی معدل در کنکور و طرح ترمیم معدل با تجمع در شهرهای ارومیه، ایلام، تهران، خرم آباد، شهرکرد، شیراز، کرمان، گرگان و... مقابل اداره ی کل آموزش و پرورش استان های آذربایجان غربی، ایلام، تهران، لرستان، چهارمحال و بختیاری، فارس، کرمان، گلستان و...

- اعتراض دانشجویان تحصیلات تکمیلی دانشگاه آزاد به حضوری شدن امتحانات

- تجمع اعتراضی دانشجویان شهرکرد مقابل استانداری چهارمحال و بختیاری

- ادامه اعتراضات مال باختگان آمیتیس نسبت به بلاتکلیفی 6 ساله با برپایی تجمع مقابل دادسرای ناحیه 31 تهران

- بیانیه کانون صنفی معلمان خوزستان در محکومیت موج جدید فشارها و پرونده سازی علیه فعالان صنفی خوزستان

- صدور حکم حبس برای کوکب بداغی پگاه

- تأیید حکم حبس هادی جلالی در دادگاه تجدیدنظر کرمان

- کاهش شدید فروش مطبوعات در پایتخت

- گزارش ها از شلاق زدن یک معلم زن در افغانستان به اتهام آموزش آنلاین دختران حکایت دارد

- اعتصاب و تجمع کارکنان رسانه های عمومی جمهوری چک در دفاع از امنیت شغلی و استقلال حرفه ای

\*\*\*\*\*

\*از سرگیری دوشنبه اعتراضی کارگران بازنشسته مخابرات کشور نسبت به کاهش قدرت خرید، عدم پرداخت مطالبات و قطع خدمات بیمه تکمیلی با برپایی تجمع مقابل ساختمان مرکزی شرکت مخابرات در شهرسندج، در ساختمان بازنشستگی استان خوزستان در شهراهوآزومقابل ساختمان شرکت مخابرات ایران در تهران

شعارها:

« حسین حسین شعارشون دزدی و غارت کارشون»

« مرگ و ننگ بر ظالم»

تصاویر:

أهوآز:



سندج:





براساس گزارش منتشره در شبکه های اجتماعی، معترضان لزوم عدم کاهش درصد انگیزه رفاهی پرداخت شده در حقوق اردیبهشت جهت ترمیم وضعیت اسفناک حقوقی پرسنل کارمندی؛ لزوم پیگیری ویژه جهت خروج از قانون خدمات کشوری یا تبدیل وضعیت به کارگریو رفع تبعیض شدید و ناعادلانه در نظام پرداخت حقوق و مزایا و بیمه مستمری و بازنشستگی کارمندان خدمات کشوری را از جمله مهمترین مطالبات خود اعلام کردند.

آنها بر لزوم اجرای کامل ماده 124 قانون خدمات کشوری و جلوگیری از دخل و تصرف در بیت المال و بودجه عمومی و اجرای ماده 125 قانون خدمات کشوری در افزایش حقوق و ضریب ریالی حداقل به میزان تورم اعلام شده بانک مرکزی تاکید داشتند.

**\*تجمع اعتراضی کارکنان غیر هیئت علمی دانشگاه علوم پزشکی کرمانشاه نسبت به بی عدالتی و تبعیض در نظام پرداخت مقابل استانداری**

روزیکشنبه 31 خرداد، کارکنان غیر هیئت علمی دانشگاه علوم پزشکی کرمانشاه برای اعتراض به بی عدالتی و تبعیض در نظام پرداخت مقابل استانداری تجمع کردند.



بر پایه گزارش های منتشره در شبکه های اجتماعی، تجمع کنندگان خواسته های خود را بقرار زیر اعلام کردند:

1- افزایش حقوق متناسب با تورم

2- پرداخت به موقع مطالبات 3- برقراری رفاهیات مناسب

\*تجمع اعتراضی کارکنان مرکز بهداشت اسلام آباد غرب

روز دوشنبه یکم تیر، تصاویر منتشره در شبکه های اجتماعی حاکی از تجمع اعتراضی کارکنان مرکز بهداشت اسلام آباد غرب، می باشد.



**\*تجمع اعتراضی کارگران اخراجی پتروشیمی تخت جمشید نسبت به بلاتکلیفی شغلی و معیشتی و وعده های توخالی مسئولان مقابل فرمانداری بندر ماهشهر**

روز چهارشنبه 27 خرداد، کارگران اخراجی پتروشیمی تخت جمشید برای انعکاس صدای اعتراضشان نسبت به بلاتکلیفی شغلی و معیشتی و وعده های توخالی مسئولان دست به تجمع مقابل ساختمان فرمانداری بندر ماهشهر، استان خوزستان زدند.

روزدوشنبه یکم تیر، یکی از کارگران اخراجی پتروشیمی تخت جمشید، با بیان اینکه هنوز بازگشت به کار نشده‌ایم، به خبرنگار رسانه ای گفت: حدود 50 کارگر هستیم که با سوابق بین 5 تا 12 سال، تحت مسئولیت یک شرکت پیمانکار در پتروشیمی تخت جمشید مشغول به کار هستیم که از حدود 3 ماه پیش، از ورودمان به محل کار جلوگیری شده و بیکار شده‌ایم .

او گفت: وضعیت پیش آمده در حالی ادامه دارد که برخی مسئولان به ما قول دادند کارگران اخراجی را به کار بازگردانند اما تاکنون اقدامی نشده است .

این کارگر بیکار شده پتروشیمی تخت جمشید تصریح کرد: از چند سال قبل، به امید استخدام به عنوان کارگر در مجموعه پتروشیمی تخت جمشید مشغول به کار بوده‌ایم اما متأسفانه وضعیت شغلی ما به یکباره تغییر کرد و بیکار شدیم .

**\*ادامه اعتراضات دانش آموزان کشور نسبت به تاثیر قطعی معدل در کنکور و طرح ترمیم معدل با تجمع در شهرهای ارومیه، ایلام، تهران، خرم آباد، شهرکرد، شیراز، کرمان، گرگان و... مقابل اداره کل آموزش و پرورش استان های آذربایجان غربی، ایلام، تهران، لرستان، چهارمحال و بختیاری، فارس، کرمان، گلستان و...**

روز دوشنبه یکم تیر، تصاویر و فیلم هایی از ادامه اعتراضات دانش آموزان کشور نسبت به تاثیر قطعی معدل در کنکور و طرح ترمیم معدل با تجمع در شهرهای ارومیه، ایلام، تهران، خرم آباد، شهرکرد، شیراز، کرمان، گرگان و... مقابل اداره کل آموزش و پرورش استان های آذربایجان غربی، ایلام، تهران، لرستان، چهارمحال و بختیاری، فارس، کرمان، گلستان و... منتشر شد.



### **\*اعتراض دانشجویان تحصیلات تکمیلی دانشگاه آزاد به حضوری شدن امتحانات**

بنا بر گزارش های رسیده به دانشجویان متحد، جمعی از دانشجویان مقطع کارشناسی ارشد و دکتری دانشگاه آزاد، به دلیل حضوری شدن امتحانات پایان ترم دست به تجمع اعتراضی مقابل سازمان مرکزی دانشگاه آزاد زدند و شعار «کلاس مجازی، امتحان مجازی» سر دادند.

به گفته دانشجویان این تصمیم به طور ناگهانی و بدون اطلاع رسانی قبلی صورت گرفته است. این درحالی است که کلاس ها در طول ترم به صورت مجازی تشکیل شده و از کیفیت لازم برخوردار نبوده است.

گفته می‌شود پس از تجمع و اعتراض دانشجویان، دانشگاه اعلام کرده است که برگزاری امتحانات به تعویق می‌افتد که این اتفاق با واکنش دانشجویان روبه‌رو شد و آن‌ها شعار «ما تعویق نمی‌خوایم، مجازی امتحانه» سر دادند.

### **\*تجمع اعتراضی دانشجویان شهرکرد مقابل استانداری چهارمحال و بختیاری**

روز دوشنبه یکم تیر، تصویری از تجمع اعتراضی دانشجویان شهرکرد مقابل استانداری چهارمحال و بختیاری در شبکه های اجتماعی منتشر شد.



**\*ادامه اعتراضات مال باختگان آمیتیس نسبت به بلاتکلیفی 6 ساله با برپایی تجمع مقابل دادسرای ناحیه 31 تهران**

فیلم منتشره در شبکه های اجتماعی، از ادامه اعتراضات مال باختگان آمیتیس نسبت به بلاتکلیفی 6 ساله با برپایی تجمع روزیکشنبه 31 خرداد مقابل دادسرای ناحیه 31 تهران، خبر می دهد.

**\*بیاتیه کانون صنفی معلمان خوزستان در محکومیت موج جدید فشارها و پرونده سازی علیه فعالان صنفی خوزستان**

صدور احکام قضایی و اعمال فشارهای فزاینده علیه فعالان صنفی معلمان در خوزستان، بار دیگر نشان داد که به جای شنیدن صدای منتقدان دلسوز و پاسخگویی به مطالبات برحق فرهنگیان، مسیر برخوردهای امنیتی و قضایی در پیش گرفته شده است.

در تازه‌ترین نمونه این روند نگران‌کننده، خانم کوکب بداغی پگاه، عضو فعال کانون صنفی فرهنگیان خوزستان، در شعبه اول دادگاه انقلاب ایزده به اتهام «تبلیغ علیه نظام» به یک سال حبس تعزیری محکوم شده است. این حکم در حالی صادر می‌شود که پیش از این نیز دکتر فروغ خسروی، معلم بهبهانی، با حکم اخراج از آموزش و پرورش مواجه شده و سیامک صادقی چهارآزی، معلم و فعال صنفی اهوازی، بیش از سه ماه است که در بازداشت به سر می‌برد.

کانون صنفی معلمان خوزستان بر این باور است که احکام سنگین و ناعادلانه علیه معلمان به دلیل نقد وضعیت موجود و پیگیری مطالبات صنفی، نه تنها کمکی به حل مشکلات آموزش و پرورش نمی‌کند، بلکه تعرضی آشکار به حق آزادی بیان، حق تشکلیابی و حق مطالبه‌گری مدنی است.

کوکب بداغی پگاه، فروغ خسروی و سیامک صادقی چهارآزی از جمله معلمان شریف و متعهدی هستند که سال‌ها برای دفاع از حقوق معلمان، دانش‌آموزان، آموزش رایگان و باکیفیت و جامعه‌ای عاری از تبعیض تلاش کرده‌اند و همواره در چارچوب فعالیت‌های مسالمت‌آمیز و قانونی به پیگیری مطالبات صنفی پرداخته‌اند.

تجربه نشان داده است که بستن مسیرهای قانونی اعتراض و برخورد با منتقدان، نه تنها به کاهش نارضایتی‌های اجتماعی منجر نمی‌شود، بلکه زمینه‌ساز گسترش شکاف‌های اجتماعی و بروز بحران‌های عمیق‌تر خواهد شد. جامعه‌ای که صدای منتقدان دلسوز خود را نشنود، از امکان اصلاح و بهبود نیز محروم خواهد شد.

کانون صنفی معلمان خوزستان ضمن محکوم کردن صدور حکم حبس برای کوکب بداغی پگاه، اخراج دکتر فروغ خسروی و ادامه بازداشت سیامک صادقی چهارآزی، خواهان لغو فوری این احکام ناعادلانه، پایان دادن به پرونده‌سازی علیه فعالان صنفی و رعایت حقوق قانونی معلمان و تمامی کنشگران مدنی است.

ما بار دیگر تأکید می‌کنیم که دفاع از حق آموزش، عدالت آموزشی و کرامت معلمان جرم نیست و هیچ حکمی نمی‌تواند صدای حق‌طلبی و مطالبه‌گری صنفی را خاموش کند.

کانون صنفی معلمان خوزستان

۱ تیرماه ۱۴۰۵

### **\*صدور حکم حبس برای کوکب بداغی پگاه**

بر اساس حکم صادره از سوی شعبه ۱۰۱ دادگاه کیفری دو ایزده، کوکب بداغی، فعال صنفی فرهنگیان و عضو انجمن صنفی فرهنگیان خوزستان، به یک سال حبس تعزیری محکوم شده است.

اتهام مطرح‌شده علیه ایشان «تبلیغ علیه نظام» عنوان شده است.

کوکب بداغی پیش‌تر نیز به دلیل فعالیت‌های صنفی و مدنی خود با فشارها و برخوردهای امنیتی مواجه بوده است.

شورای هماهنگی تشکل‌های صنفی فرهنگیان ایران صدور حکم حبس برای کوکب بداغی را به شدت محکوم می‌کند و این‌گونه برخوردها را تلاشی آشکار برای سرکوب صدای معلمان و فعالان صنفی می‌داند.

### **\*تأیید حکم حبس هادی جلالی در دادگاه تجدیدنظر کرمان**

هادی جلالی، معلم و فعال صنفی فرهنگیان استان کرمان، اعلام کرد حکم دو سال و هفت ماه حبس وی در شعبه هفتم دادگاه تجدیدنظر استان کرمان عیناً تأیید شده و به‌زودی برای تحمل حبس باید خود را معرفی کند.

به گفته یک منبع موثق، پرونده در تاریخ ۱۰ خردادماه در شعبه هفتم تجدیدنظر ثبت شده و قضات پرونده در تاریخ ۱۹ خردادماه، تنها هشت روز پس از ارجاع، بدون برگزاری جلسه دفاع و بدون اعطای فرصت ارائه توضیحات، رأی بدوی را عیناً تأیید کرده‌اند.

این منبع، همچنین با اشاره به حجم حدود ۵۰۰ صفحه‌ای پرونده، این سرعت در رسیدگی و صدور رأی را محل پرسش دانسته و تأیید کرده است که دادنامه در همان روز تأیید حکم برای وکلای پرونده ارسال شده است.

شورای هماهنگی تشکل‌های صنفی فرهنگیان ایران

### **\*کاهش شدید فروش مطبوعات در پایتخت**

رئیس اتحادیه دکه‌داران تهران از کاهش شدید فروش مطبوعات در پایتخت خبر داده و گفته است در برخی مناطق جنوبی شهر تا ۹۰ درصد روزنامه‌های توزیع‌شده به چاپخانه‌ها بازمی‌گردد.

به گزارش روزیکشنبه ۳۱ خرداد فدراسیون بین‌المللی روزنامه نگاران، فضایل آقازاده روز پنجشنبه در گفت‌وگویی با اشاره به میزان فروش روزنامه‌ها گفته است این موضوع به موقعیت جغرافیایی دکه‌ها بستگی دارد و در مناطق شمالی تهران حدود ۵۰ درصد و در مناطق جنوبی تا ۹۰ درصد از جراید برگشت می‌خورد.

او با اشاره به کاهش مخاطبان مطبوعات چاپی، گسترش فضای مجازی، افزایش قیمت کاغذ و کاهش قدرت خرید را از عوامل اصلی این روند عنوان کرده است.

به گفته این مقام صنفی، حدود ۸۰ درصد درآمد دکه‌ها اکنون از فروش کالاهای سوپرمارکتی تأمین می‌شود و سیگار همچنان اصلی‌ترین منبع درآمد بسیاری از دکه‌داران باقی مانده است؛ روندی که به گفته او نشان‌دهنده تغییر جدی در کارکرد سنتی دکه‌های مطبوعاتی در تهران است.

### **\*گزارش‌ها از شلاق زدن یک معلم زن در افغانستان به اتهام آموزش آنلاین دختران حکایت دارد**

بر اساس گزارش‌های منتشرشده در رسانه‌ها و شبکه‌های اجتماعی افغانستان، یک معلم زن از سوی طالبان به دلیل آموزش آنلاین دختران و زنان هدف مجازات بدنی قرار گرفته و در ملاءعام شلاق زده شده است.

این گزارش‌ها در حالی منتشر می‌شود که محدودیت‌های گسترده بر آموزش دختران و زنان در افغانستان همچنان ادامه دارد و میلیون‌ها دختر از حق تحصیل در مقاطع متوسطه و دانشگاهی محروم هستند.

همزمان، کارشناسان حقوق بشر سازمان ملل متحد و نهادهای بین‌المللی بارها نسبت به تداوم سیاست‌های تبعیض‌آمیز علیه زنان، محرومیت آنان از آموزش و اشتغال و همچنین اجرای مجازات‌های بدنی از سوی حکومت طالبان ابراز نگرانی کرده‌اند. این نهادها خواستار رعایت حقوق بنیادین زنان و دختران و تضمین دسترسی آنان به آموزش شده‌اند.

محدودیت‌های آموزشی اعمال‌شده پس از بازگشت طالبان به قدرت در سال ۲۰۲۱، با واکنش گسترده سازمان‌های آموزشی، فعالان حقوق بشر و نهادهای بین‌المللی مواجه شده و همچنان یکی از مهم‌ترین محورهای انتقاد از وضعیت حقوق بشر در افغانستان به شمار می‌رود.

شورای هماهنگی تشکل‌های صنفی فرهنگیان ایران

**\*اعتصاب و تجمع کارکنان رسانه‌های عمومی جمهوری چک در دفاع از امنیت شغلی و استقلال حرفه‌ای**

روزدوشنبه 22 ژوئن، هزاران نفر از کارکنان رسانه‌های عمومی جمهوری چک برای اعتراض به طرح دولت برای تغییر شیوه تأمین مالی رسانه‌های عمومی دست به اعتصاب و تجمع زدند. این اقدام اعتراضی که کارکنان تلویزیون و رادیوی عمومی جمهوری چک را در بر می‌گیرد، یکی از بزرگترین اعتراضات در بخش رسانه این کشور در سال‌های اخیر به شمار می‌رود.



نوشته‌های روی تی‌شرت‌ها و پلاکاردهای معترضان: «اعتصاب»، «ما برای رادیو مبارزه می‌کنیم» و «خاموش کردن ما راه‌حل نیست».

دولت جمهوری چک به نخست‌وزیری آندری بابیش در چارچوب اصلاحات جدید رسانه‌ای، طرحی را به تصویب رسانده است که نظام سنتی تأمین مالی رسانه‌های عمومی از طریق حق اشتراک و عوارض عمومی حذف شده و بودجه این نهادها مستقیماً از محل بودجه دولتی تأمین خواهد شد. کارکنان، روزنامه‌نگاران و اتحادیه‌های رسانه‌ای معتقدند این تغییر نه تنها به کاهش بودجه رسانه‌های عمومی منجر می‌شود، بلکه استقلال حرفه‌ای و تحریریه‌ای آن‌ها را نیز در معرض دخالت‌های سیاسی قرار می‌دهد.

بر اساس برآوردهای منتشرشده، اجرای این طرح می‌تواند بودجه رسانه‌های عمومی را حدود 15 درصد کاهش دهد و به حذف صدها فرصت شغلی در تلویزیون و رادیوی دولتی بینجامد. مدیران این رسانه‌ها هشدار داده‌اند که در صورت تصویب نهایی طرح، بین 300 تا 500 نفر از کارکنان ممکن است شغل خود را از دست بدهند.

در روزهای منتهی به اعتصاب، هزاران نفر در پراگ و چند شهر دیگر جمهوری چک در حمایت از کارکنان رسانه‌های عمومی به خیابان‌ها آمدند. معترضان با حمل پلاکاردهایی با مضمون «دست از رسانه‌های عمومی کوتاه کنید» و «رسانه مستقل، جامعه آزاد» نسبت به آنچه تلاش برای افزایش نفوذ دولت بر رسانه‌ها می‌دانند، هشدار دادند.

اتحادیه‌های کارکنان رسانه‌ای اعلام کرده‌اند که این اعتراض صرفاً بر سر دستمزد یا مزایا نیست، بلکه دفاع از استقلال نهادهای عمومی و حق شهروندان برای دسترسی به اطلاعات آزاد و غیرجانبدارانه است. شماری از سازمان‌های بین‌المللی مدافع آزادی رسانه نیز از اعتراضات کارکنان حمایت کرده و نسبت به تأثیر این اصلاحات بر استقلال رسانه‌های عمومی ابراز نگرانی کرده‌اند.

اعتراض کارکنان رسانه‌های عمومی جمهوری چک نشان می‌دهد که مبارزه برای امنیت شغلی و استقلال حرفه‌ای تنها به کارخانه‌ها و مراکز تولیدی محدود نیست. کارکنان رسانه‌ها نیز همانند سایر مزدبگیران، در برابر سیاست‌هایی که امنیت شغلی، استقلال کاری و حق مشارکت آنان در تصمیم‌گیری‌های مربوط به محل کار را تهدید می‌کند، دست به سازماندهی و اعتراض جمعی می‌زنند.

[akhbarkargari2468@gmail.com](mailto:akhbarkargari2468@gmail.com)